



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6874期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

能共情有共鸣!

这场青春洋溢的宣讲“声”入人心

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 11月15日,省委政法委和省直机关工委联合举行的“感恩奋进新征程 实干争先走前列”青年集体宣讲会现场,不时响起阵阵掌声。来自省委政法委机关和省直有关单位的10名年轻干部各展风采,围绕学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神、省委十五届四次全会精神作主题宣讲,呈现了一场情感真挚、状态饱满、催人奋进的精神盛宴。

这场宣讲干货十足。“我喜欢跑步,以前以为跑步只要迈开腿、往前跑就行了,直到有一次跑伤了腿,才知道原来跑步也要有科学的方法。”省委政法委办公室的苏锦民分享了他从习近平总书记重要讲话中学到的“直奔问题求突破”的问题导向、“打大算盘算大账”的系统观念、“最坏情况在眼前”的极限思维。“事必有法,然后可成。作为政法干部,我们必须以更高站位、更强自觉,把学习掌握科学方法摆在突出位置,把思想方法和工作方法学到位。”他说。

这场宣讲书香满溢。“我在想,总书记引用‘学者非必为仕,而仕者必为学’来教导我们,为政者向学,当自立当自觉。”省委政法委研究室的周一成,从“跟着总书记读典籍”的视角,分享了他的学习感受。“读书,在实践中读书,是为在百年变局的当下,保有人民至上的初心和天下为公的胸怀,当我们‘胸藏文墨怀若谷’,亦可登高望远天地宽。”

这场宣讲彰显实干担当。“很多人说浙江‘卷’,明明很多工作都已经干得不错了,为什么还要这么拼?在我看来,所谓的‘卷’,背后是一种责任感和危机感。”省政法信息管理中心的李彩素说,浙江政法要想站到数字化改革的C位,就要学会“吃着碗里的、看着锅里的、望着灶台上的”,与最强者“比拼”、与最快者“赛跑”,切实增强“人无我有、人有我优”的核心竞争力。

这场宣讲情怀满满。“大家请看,我手上的这张叫做临时乘机证明。我们到了机场,发现身份证找不到了,别慌,在我们的自助办理机上只需30秒钟便可轻松办理,非常方便。”来自省公安厅机场公安局的00后民警吕淑怡,细数了机场公安多项全国首创的服务举措,展示了“服务群

众”的看家本领。“热爱你所从事的行业,热爱你所在的城市,热爱你周围的人,向着百分之一百二十努力,才能做到百分之一百满意。”她的话引发了大家的深切共鸣。

“不驰于空想、不骛于虚声!”在致辞中,省委政法委常务副书记卫中强寄语年轻干部们,要以闯关者的无畏勇气、展示者的自信担当、探路者的胆识气魄,在勇当先行者、谱写新篇章中找准自身定位,真抓实干、攻坚克难、善作善成,以实际成效回报习近平总书记的期望和重托!

省直机关工委副书记俞忠勤,省委政法委办公会议成员,省委政法委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心全体干部参加了此次活动。

“青春阳光 反邪有你” 校地联手,合力奏响反邪教宣传“进行曲”

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 “青春阳光、反邪有你”,11月15日上午,2023年浙江省“反邪教警示宣传进高校”活动在杭州电子科技大学举行。省反邪教协会理事长刘力伟,中国科协宣传文化部副部长、中国反邪教协会副秘书长于小晗,省委政法委常务副书记卫中强出席活动。

本次活动由省委政法委、省教育厅、省公安厅、团省委、省科协、省反邪教协会联合主办,杭州市委政法委、杭州市教育局、杭州市公安局等单位协办,杭州电子科技大学、钱塘区委政法委、钱塘区公安分局承办。全省反邪教战线负责人、32所高校校领导、师生代表共千余人参加。

这是一次反邪教成果的集中展示。浙江历来高度重视反邪教工作,持续推进反邪教警示教育。活动集中展示了近年来我省反邪教工作及部分高校在反邪教宣传教育、理论研究等方面取得的实践成果。

“每年,我们都会举办大学生反邪教暑期社会实践活动,向大学新生发放反邪教始业读本。”省反邪教协会相关负责人介绍说。如今年夏天,来自全省23所高校的467名师生奔走在浙江的大街小巷,积极开展反邪教暑期社会实践。他们用脚步刻画下反邪教宣传的印记,带动反邪教宣传走进了千家万户。

在活动现场,这些优秀的大学生反邪教暑期社会实践团队受到了表彰,这也激励了更多优秀的大学生积极投入到反邪教宣传的实践中去。

这是一次反邪教知识的生动宣讲。

“真是触目惊心,原来邪教危害这么大”……早上九点,活动会场门口就已熙熙攘攘,同学们围在反邪教宣传展板前发出一阵感慨。杭州市公安局钱塘分局的民警走进学生身边,通过讲述一个个真实的大学生受邪教侵害案例,号召大家从自身做起,时刻保持清醒头脑,共同守护校园这片净土。

活动通过观看展板、文艺演出等多种形式,为广大师生献上丰盛的反邪教“文化大餐”。原创舞蹈、RAP演唱、情景剧表演……精彩的节目也引得观众连声叫好。让杭州电子科技大学学生陈斐印象深刻的

是原创RAP歌曲《醒》。这首歌主要是讲述了因家庭原因陷入迷茫的学生遇上邪教的侵扰,最终摆脱邪教过上健康生活的故事。“表演方式很新颖,我比较感兴趣,也加深了我对识邪、防邪、反邪的进一步思考与认知。”陈斐说。

这次活动,吹响反邪教警示宣传进校园的新号角。

高校是反邪教宣传教育的重要阵地。近年来,省反邪教协会与学校建立了校地

合作、高校联盟等各类协作机制,全力抵制和防范邪教组织向高校渗透。

例如,浙江中医药大学、浙江警察学院、浙江商业职业技术学院等8所杭州市滨江区的高校,组建了滨江八校反邪教联盟,构建了校地反邪教工作协作新机制。结合各地实践,由全省32所高校组成的浙江省高校反邪教联盟当天也正式成立。该联盟将致力于筑牢高校反邪教铜墙铁壁,让青年学子远离邪教危害,助力建设更高质量更高水平的“平安浙江”。本次活动,也是首次全省反邪教联盟联动开展反邪教宣传专题活动。

活动现场,大家还共同见证了我省首家反邪教文创中心诞生。据省委政法委相关负责人介绍,将首家反邪教文创中心落地杭州电子科技大学,旨在充分发挥钱塘区高校人才资源和科技创新资源优势,将数字和新媒体更好融入反邪教宣传,使之更加贴近年轻人和学生的生活。



搭乘杭州“最美水上巴士”赏秋

11月15日,杭州东河上,游客搭乘水上巴士7号线新式游船观赏两岸秋景,河道旁的垂柳划过船舱内的透明景观天窗。

被网友誉为杭州“最美水上巴士”的7号线,之前因每船只能乘坐8人,游客在高峰期要排队2个小时才能上船。今年5月,杭州水陆交旅发展集团向社会公示7号线3款候选新船型,经市民游客投票,具有杭州文化韵味的24座船型被选中。在亚运会期间,第一批3艘新款游船来到杭州,经过一段时间的安全测试后,正式投入运营。

徐彦 摄

